
 

 

وند جان و خرد  بنام خدا

 
 دانشگاه صنعتی شریف

 دانشکده مهندسی کامپیوتر

 ترم درس:آزمون میان

 35104مبانی برنامه سازی
Fundamental of Programming 

 Cگروه های 

 43 آذر 0شنبه  پنجتاریخ آزمون:  دقیقه 105وقت آزمون: 

 شماره دانشجویی: خانوادگی:نام و نام

 هراتیانزاده مصطفیغیبی پور فرجیطاهرخانی  نورسپهریریواده ترکمن استاد: 

 به نکات زیر توجه داشته باشید:
 دارد. وجود ها گزینه بین در درست جواب یک اصرف تستی سوال هر ازاء به :1نکته

 تسوتی  پاسخ نادرست به سووالات  هر ازاء مثبت و به امتیاز سه تستی پاسخ درست به سوالات هر ازاء به :2نکته

 کنید.منفی دریافت می امتیاز یک

 .نمایید گذاری کامنت و نوشته خوانا و تمیز را خود کدهای :4نکته

کتوواب و حتمووا شوومار  دانیوورویی بوور روی  .اسووت هووای شی ووی  زادیادداشووت کتوواب و از اسووتفاد  :3هنکت  

های شی وی بوه سوایر دانیورویا  در جآسوه  زموو        ارائه کتاب و یادداشت نوشته شود. های شی ییادداشت

 .شودمی حساب تقآب میاهد  صورت در پذیر نیست وامکا 

 حسواب  تقآوب  میواهد   صوورت  در و باشوید نموی  موبایو  و ...  لپتاپ، تبآت، فبآوت،  از استفاد  به مراز :0نکته

 .شودمی

بایسوت  ها میدهی استفاد  کنید. در هر صورت توجه داشته باشید که پاسختوانید از مداد برای پاسخمی :6نکته

  خوردگی باشد.خوانا و پررنگ و فاقد خط

اشید مگر ب( نمیstdio.hای )به جز یک از سوالات تیریحی مراز به استفاد  از توابع کتابیانهدر هیچ :7نکته

 اینکه در صورت سوال این اجاز  به شما داد  شد  باشد.

گویی به این سوال توسط دانیرویا  باشد. پاسخسوال پنرم تیریحی می وص دانیرویا  کامپیوتر می :8نکته

 .نیواهد داشتها نمر  اضافی سایر رشته
 



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 1شماره صفحه: 

 
 

نامه سوالات تستی:پاسخ  
 

 د ج ب الف شماره سوال

1     

2     

4     

3     

0     

6     

7     

8     

4     

15     
 

  



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 2شماره صفحه: 

 
 

 نمره(: 45سوالات تستی )
 

1 
 

 خروجی حاصل از برنامه زیر چیست؟
#include<stdio.h> 

int main() 

{ int z=3; 

 for (int j=1;j<2;j++) { 

  int z=5; 

  if (15 % z ==0) 

   printf("%d",z); 

  for(int f=0;f<3;f++) 

  { z++; 

   if(z % 2 == 0) 

    printf("%d",z); 

  } 

 } 

 printf("%d",z); 

 return 0;  

} 

 

 0688 ب( 0684 الف(

 0680684د(  0684ج( 

 
 

 

2 

 

 کدام گزینه درباره برنامه زیر صحیح است؟
#include<stdio.h> 

int main() 

{   int x = 10, y = 100%90, i; 

    for(i=1; i<10; i++) 

    if(x != y); 

        printf("x = %d y = %d\n", x, y); 

    return 0;  

} 

 مرتبه فراخوانی می شود. printf()  15( تابع 1

 x=10 y=10( خروجی برنامه عبارت است از 2

 منجر به تولید خطا نخواهد شد. if(x!=y)بعد از   ;( 4

 ( برنامه هیچ خروجی ای تولید نخواهد کرد.3
 

 4و  2 ب( 1 الف(

 3د(  3و  4ج( 

 
 



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 4شماره صفحه: 

 
 

 ؟کدام گزینه خروجی زیر را تولید می کند 4
1,2,3,4, 

 الف(

#include <stdio.h> 

int main(){ 

    int k = 1; 

    k = 1 ? printf("%d,", k++)  

          : printf("%d,", k--); 

    k = 2 ? printf("%d,", k++)  

          : printf("%d,", k--); 

    k = 3 ? printf("%d,", k++)  

          : printf("%d,", k--); 

    k = 4 ? printf("%d,", k++)  

          : printf("%d,", k--); 

    return 0; 

} 

 ب(

#include <stdio.h> 

int main(){ 

    int k = 0; 

    if(k = 1)  

        printf("%d,", k++);  

    else  

        printf("%d,", k--); 

    if(k = 2)  

        printf("%d,", k++);  

    else  

        printf("%d,", k--); 

    if(k = 3)  

        printf("%d,", k++);  

    else  

        printf("%d,", k--); 

    if(k = 4)  

        printf("%d,", k++);  

    else  

        printf("%d,", k--); 

    return 0; 

} 

 د( هیچکدام ج( الف و ب
 

  چقدر است؟ xپس از اجرای کد مقابل مقدار  3
int i, j, x = 5; 

for ( i=1 ; i<10 ; i++) 

 for ( j=1 ; j<10 ; j++) 

 { 

          continue; 

        x++; 

      } 

 01 ب( 011 الف(

 05د(  5ج( 
 

 پس از اجرای کد مقابل چند است؟ xمقدار  0

int m = 5, x = 5; 

switch (m) 

{ 

    case 1: x++; 

    case 5: x += 2; 

    case 3: x += 3; 

    case 4: x += 5; break; 

    default: x++; 

} 

 7 ب( 15 الف(

 10د(  6ج( 

 
 

 



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 3شماره صفحه: 

 
 

 مقابل کدامست؟ قطعه کدخروجی  6

int i, j = 1, x = 1; 

for ( i = 1; i < 9; i += 2) 

 while (j<7) 

 {  

          j += 3; 

        x++; 

      } 

printf(“%d” , x); 

 18 ب( 40 الف(

 15د(  4ج( 

 
 

 

 کدام گزینه خروجی زیر را تولید می کند؟ 7

1394/09/05 
 الف(

#include <stdio.h> 

int main(){ 

  int d = 5, m = 9, y = 1394; 

  printf("%04d/%02d/%02d\n", y, m, d); 

  return 0; 

} 

 ب(

#include <stdio.h> 

int main(){ 

  int d = 5, m = 9, y = 1394; 

  printf("%.4d/%.2d/%.2d\n", y, m, d); 

  return 0; 

} 
 د( هیچکدام ج( الف و ب

 

 

 

 کدام گزینه خروجی زیر را تولید می کند؟ 8
1,2,3,4, 

 الف(

#include <stdio.h> 

int x = 1; 

void p(); 

int main(){ 

    int cntr = 0; 

    for(cntr = 0; cntr < 4; cntr++){ 

        p(); 

    } 

    return 0; 

} 

void p(){ 

    static int x = 1; 

    printf("%d,", x++); 

} 

 ب(

#include <stdio.h> 

int x = 1; 

void p(); 

int main(){ 

    int cntr = 0, x = 1; 

    for(cntr = 0; cntr < 4; cntr++){ 

        p(x); 

    } 

    return 0; 

} 

void p(int x){ 

    printf("%d,", x++); 

} 

 د( هیچکدام ج( الف و ب
 

 

 



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 0شماره صفحه: 

 
 

 کدام گزینه خروجی زیر را تولید می کند؟ 4
1,2,3,4, 

 الف( 

#include <stdio.h> 

int main(){ 

    int x = 1, a = 0; 

    for(a = 0; a < 3; a++){ 

       switch(a){ 

          default: printf(“%d,”, x++); 

          case 3: case 1: case 2: 

          printf(“%d,”, x++); 

       } 

    } 

    return 0; 

} 

 ب(

#include <stdio.h> 

int main(){ 

    int x = 1, a = 0; 

    for(a = 0; a < 3; a++){ 

       switch(a){ 

           case 3: case 2: case 1: 

           printf(“%d,”, x++); 

           default: printf(“%d,”, x++); 

       } 

    } 

    return 0; 

} 
 د( هیچکدام ج( الف و ب 

 

 

 ؟خروجی برنامه زیر کدام گزینه است 15
#include <stdio.h> 

int b = 4; 

void f1(); 

void f2(int); 

void f3(int); 

void f4(); 

int main(){ 

    f1(); 

    return 0; 

} 

void f1(){ 

    int x = 0; 

    f2(++x); 

    printf("%d,", x); 

} 

void f2(int a){ 

    f3(++a); 

    printf("%d,", a); 

} 

void f3(int b){ 

    printf("%d,", ++b); 

    f4(); 

} 

void f4(){ 

    printf("%d,", b); 

} 
 الف(

1,2,3,4, 
 ب(

4,3,2,1, 
 ج(

2,1,3,4, 

 د( 

3,4,2,1, 
 

 

  



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 6شماره صفحه: 

 
 

  :نمره( 75) سوالات تشریحی

 در این صورت حتما بر روی برگه قید شود. توانید از پشت برگه استفاده کنید.گویی می در صورت نیاز به فضای اضافی برای پاسخ

از کاربر، جدول ضرب را به  155ای بنویسید که با دریافت یک عدد صحیح و مثبت و کوچکتر از برنامه نمره( 15) 1

 کند که اعداد هر ستون بطور مرتب زیر هم چاپ شوند.  ای رسمگونه

 این خروجی چاپ خواهد شد: 6به عنوان مثال برای ورودی 
1     2     3     4     5     6 
2     4    6    8   10   12 
3     6    9   12   15   18 
4     8   12   16   20   24 
5    10   15   20   25   30 
6    12   18   24   30   36 

 

بنویس یم ک ه    بازگش تی خواهیم ت ابعی  می داده شده است. nو  mفرض کنید دو عدد صحیح و مثبت نمره(  10) 2

 بازگردان د.  0ص ورت  و در غی ر ای ن   1در صورت درس ت ب ودن ع دد     هست یا خیر. nتوانی از  mمشخص کند 

 تابع به این صورت است:پروتوتایپ 
int f(int m, int n); 

ای داده نخواهد شد.های غیربازگشتی نمرهحل راه به توجه داشته باشید  
 

  



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 7شماره صفحه: 

 
 

 :سامانه ی نوبت دهی بانکینمره(  25) 4

چند سالی است که استفاده از سامانه های الکترونیک نوبت دهی در بانک های کشور رواج یافته است. ش یوه ی  

می خوانیم( برای مشتریان در نظر گرفته شده  pکار این سامانه ها بدین شکل است که یک دکمه )آن را دکمه ی 

. نوبت مشتری به وی اعلام م ی ش ود  افته و است که با هر بار فشار دادن آن، شمارنده ی آن یک واحد افزایش ی

. علاوه بر این، یک دکمه )آن را دکم ه ی  به مشتری گفته می شود که چند نفر در صف انتظار قرار دارندهمچنین 

c  ،شماره ی نفر بعد اعلام می گرددمی خوانیم( برای مسئول باجه تعبیه شده است که با هر بار فشار دادن آن. 

)ب رای   ’+‘الف( تابعی بنویسید که کار سامانه ی مورد بحث را شبیه سازی کند. ورودی تابع یکی از دو ک اراکتر  

)برای اتمام سرویس دهی به یک مشتری و فراخواندن مش تری بع د( ب وده و ت ابع      ‘-‘ورود مشتری جدید( و 

ا در نوشتن تابع ب ه ش رایطی ک ه ه یچ     مقدار بازگشتی ندارد )همه ی پیام ها در خود تابع چاپ می شود(. لطف

پیغام مناسب نمایش زند توجه داشته باشید )مشتری در صف وجود ندارد و مسئول باجه دکمه ی فراخوانی را می

 نمره( 01) (.داده شود

 ب( با بهره گرفتن از تابع فوق، برنامه ای بنویسید که در یک حلقه دائماً منتظر فشار دادن یک دکمه بماند )ورود

( و پس از هر بار خواندن کاراکتر، تابع را به درستی فراخوانی کند. در ص ورت ورود  ’c‘و یا کاراکتر  ’p‘کاراکتر 

 نمره( 01) برنامه به پایان می رسد. ’x‘کاراکتر 
 

  



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 8شماره صفحه: 

 
 

 :محاسبه مساحتنمره(  20) 3

با دانستن مختصات سه راس آن نصف قدررملل  دررمنادان     ABCمحاسبه مساحت مثلث  یکی از راه های –الف 

 زیر است:

𝑆𝐴𝐵𝐶 =
1

2
 ||

1 1 1
𝑥𝐴 𝑥𝐵 𝑥𝐶

𝑦𝐴 𝑦𝐵 𝑦𝐶

|| 

عرد حقنقی دریافت کدرده   مسداحت آن را بده     6ویسنر که مختصات سه راس یک مثلث را به صورت رابعی با

 نمره( 01صورت یک عرد حقنقی برگردانر. )

ضلعی محرب با دانستن مختصات رئوس آن کافی است یکی از رئوس را بدا   برای محاسبه مساحت یک چار –ب 

رسم خلوطی فرضی به سایر راسها متصل کانم . با این کار چار ضلعی بده رعدرادی مثلدث ربدریل مدی  دود       

 باری(   با محاسبه مساحت هر مثلث   جمع آنها می روان مساحت چارضلعی را محاسبه کرد .)مثلث

یسنر که با استفاده از رابع قسمت )الف( رعراد راسهای چار ضلعی   مختصات هدر راس را بده   حال برنامه ای باو

 نمره( 01رررنب دریافت کرده   در انتها مساحت چار ضلعی را چاپ نمایر. )

 
 

  



 

 نام و نام خانوادگی: شماره دانشجویی: 4شماره صفحه: 

 
 

0 (x  )مخصوص دانشجویان کامپیوترنمره: 

ای بر روی یک خ   واق ع   نقطهکه هیچ سهبر روی صفحه داده شده است طوری فرض کنید مختصات چهار نقطه

توان دو خ  پیدا خواهیم بررسی کنیم که آیا  میته باشد. میتواند رنگ آبی یا قرمز داشهر نقطه می نشده است.

 مثال. برای رنگ حضور داشته باشندکه در هر ناحیه تنها نقاط همکرد که صفحه را طوری تقسیم کنند 

 

 برای حل مسئله ابتدا:

𝑦ی ی ک خ   )  الف( تابعی بنویسید که با گرفتن مختصات یک نقطه و معادله = 𝑚 𝑥 + 𝑏   یعن ی مق ادیر ،𝑚  و𝑏 ،)

، اگر 1مشخص کند که آن نقطه در سمت راست آن خ  واقع شده یا خیر. اگر در سمت راست واقع شده بود عدد 

و اگر بر روی آن واقع شده بود عدد صفر بازگرداند. الگوی این تابع همانن د   -1در سمت چپ واقع شده بود عدد 

 زیر است:
int pointLine(int x, int y, int m, int b) 

ک ه  ی حداکثر دو خ  را چاپ کن د، ط وری  هایشان، معادلهای بنویسید که با گرفتن چهار نقطه و رنگبرنامهب( 

 چاپ کنید. ااگر تحت هیچ شرایطی چنین دو خطی یافت نشد! پیغام خط  ویژگی گفته شده برقرار باشد.
 


